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Discurso  proferido  pelo 

deputado GERALDO RESENDE 

(PMDB/MS), em sessão no dia 

17/10/2007.

FIOCRUZ: UMA CONQUISTA DE GRANDE SIGNIFICADO 

PARA MS

Senhor presidente,

Senhoras e senhores deputados,

O Mato  Grosso  do  Sul  acaba  de  conquistar  o 

direito  a  ter  uma  das  bases  avançadas  de  pesquisa  da 

Fundação  Oswaldo  Cruz.  A  decisão  de  implantar  uma 

unidade técnico-científica vinha sendo estudada há tempos. 

Na última segunda-feira, no Rio de Janeiro, realizou-se uma 

reunião entre o presidente da FIOCRUZ, Paulo Buss, o corpo 

de diretores técnicos da instituição e os representantes de 

Mato  Grosso  do  Sul,  entre  os  quais  o  governador  André 
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Puccinelli,  o prefeito de Campo Grande Nelson Trad Filho, 

para tratar dos detalhes desse projeto. 

Nesta reunião, da qual também tive a honra de 

participar  como  representante  e  coordenador  da  bancada 

federal de meu Estado, ficaram estabelecidos os parâmetros 

para a implantação definitiva da nova unidade. Criou-se um 

grupo  de  trabalho  que  envolve  técnicos  da  FIOCRUZ  e 

secretários  de  saúde  do  Estado  e  do  município, 

representantes das universidades Federal de MS, Federal da 

Grande Dourados e Estadual  de Mato Grosso do Sul,  que 

vão  estabelecer  as  principais  linhas  de  ação  da  nova 

unidade. 

O  Governador  André  Puccinelli  e  o  prefeito 

Nelson Trad Filho deram todas as garantias para viabilizar 

estruturalmente  o  projeto.  Inclusive  com  participação  na 

contratação  de  pessoal  e  na  aquisição  de  equipamentos 

necessários para o pleno funcionamento da nova unidade da 

FIOCRUZ. 

De nossa parte, como parlamentares, sabemos a 

importância  de uma instituição que completa  107 anos de 

bons trabalhos prestados ao desenvolvimento da ciência e da 

saúde  dos  brasileiros.  O  resultado  de  suas  pesquisas  é 
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reconhecido nacional e internacionalmente e já salvou a vida 

de milhões de brasileiros. 

A chegada da Fundação Oswaldo Cruz ao Mato 

Grosso  do  Sul  significará  um  ganho  real  na  luta  contra 

doenças endêmicas, na pesquisa sobre a qualidade de vida 

das nossas populações indígenas e fronteiriças e na redução 

das mortes e contaminações por acidentes com manipulação 

de  agrotóxicos,  tão  comuns  entre  os  trabalhadores  da 

agricultura. 

A decisão da FIOCRUZ em instalar uma unidade 

em MS é uma vitória para o Estado e reflete o empenho e a 

luta de técnicos, especialistas e políticos em defesa dessa 

nova Unidade Técnico-Científica.  Muito dessa articulação e 

do sucesso dessa iniciativa se deve ao trabalho feito  pelo 

médico  Rivaldo  Venâncio  da  Cunha.  Graças  aos  dados 

reunidos  por  ele  tivemos  condições  de  fazer  um  trabalho 

consistente em Brasília, que resultou na decisão da diretoria 

da  Fundação  Oswaldo  Cruz,  ratificada  pelo  Ministério  da 

Saúde  e  consolidada  na  reunião  de  ontem,  no  Rio  de 

Janeiro. 

O  histórico  de  atividades  desenvolvidas  pelo 

Mato  Grosso  do  Sul  em parceria  com a  FIOCRUZ pesou 

muito para esta decisão. Tenho certeza de que a partir de 
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agora, vamos avançar muito em áreas fundamentais como a 

saúde  indígena,  pesquisa  científica  de  vírus  e  bactérias, 

formação de recursos humanos nas áreas de saúde e meio 

ambiente,  na  pesquisa  sobre  doenças  originalmente 

encontradas  em  zonas  rurais  e  que,  atualmente,  são 

diagnosticadas em zonas urbanas como leishmaniose e febre 

amarela. 

A  FIOCRUZ  também desenvolve  pesquisas  de 

excelência  materno-infantil  e  terá  um  papel  importante  na 

questão ambiental de MS, tanto na preservação do Pantanal 

quanto nas áreas que serão ocupadas por usinas de álcool e 

açúcar. 

Para concluir,  quero dizer que Oswaldo Cruz e 

seus  seguidores  conseguiram  transformar  um  instituto 

produtor de soro e vacina contra a peste bubônica em um 

centro  de  excelência  não  só  na  produção  de  diversos 

insumos para a saúde, mas também em pesquisa e ensino. É 

claro que, ao longo de 107 anos de existência, a FIOCRUZ 

teve  seus  percalços:  enfrentou  descontentamento  popular, 

crise financeira, perda da autonomia, ditadura militar. Mas os 

pesquisadores  de  Manguinhos  triunfaram.  Hoje,  o  Castelo 

Mourisco se insere em uma paisagem bem diferente da do 

início  do  século  20.  Continua,  porém,  sendo  símbolo  de 
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vanguarda científica e de um novo pensamento para a saúde 

pública, voltado para a promoção da saúde dos brasileiros. 

Muito Obrigado.

DEPUTADO GERALDO RESENDE
PMDB/MS
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